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STARÁ ŘEKA OŽÍVÁ

ZÍSKÁVÁME DOTACE, KTERÉ POMÁHAJÍ ROZVOJI
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Uvedená cena od platí pouze při výkupu vašeho starého vozu libovolné značky na protiúčet (započtený bonus 20 000 Kč). Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Polo: 
5,1–6,1 l/100 km, 116–138 g/km. Vyobrazený vůz nemusí odpovídat cenové nabídce a může obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Skvěle vybavené Polo Love 

S protiúčtem
od 379 000 Kč 

Autorizovaný prodejce Volkswagen 
Auto Strakonice, spol. s r.o.
Písecká 513, 386 01 Strakonice, tel.: 383 311 828, fax: 383 311 828
e-mail: info@auto-strakonice.cz, www.auto-strakonice.cz

Za akční cenu 

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vážení zákazníku,

 
 

V rámci prohlídky se postaráme o diagnostiku, 
kontrolu podvozku, náplní i stavu akumulátoru. 
Prověříme také brzdy, stěrače, světlomety a další 
klíčové části vozidla.

Objednejte se ještě dnes online či telefonicky.
Akce platí od 2. března do 30. dubna 2026.

Rozjařte sebe 
i svůj vůz jarní prohlídkou

připravte svůj vůz na jarní sezónu. Za akční cenu 

na cesty. 
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Uplynulo osm let od doby, kdy se začalo 
tehdejší vedení města zabývat otázkou re-
vitalizace Staré řeky a jejího okolí. Následně 
si celou záležitost do své gesce převzal mís-
tostarosta a zastupitel Josef Zoch. Nespočet 
telefonátů a návštěv byl završen schválenou 
investicí a rozhodnutím realizovat.  

Bývalé slepé rameno řeky Otavy, mezi 
místními známé jako Stará řeka, prochází 
zásadní proměnou. Oblast, která byla v mi-
nulosti přirozenou součástí říční krajiny a ob-
líbeným místem rybářů, koupání i setkávání 
lidí, se nyní dočká obnovy svého původního 
charakteru. V  posledních desetiletích Stará 
řeka postupně chátrala. Kvůli chybějícímu 
přítoku se voda neobměňovala, koryto se 
zanášelo sedimenty, dřevem a  náletovou 
vegetací, rameno zarůstalo a  ztrácelo svou 
přirozenou funkci. Výsledkem byl postupný 
zánik tohoto cenného přírodního prostoru. 

Cílem revitalizace je obnova přítoku vody, 
vyčištění koryta, zprůtočnění ramene, ná-
vrat k přirozenému říčnímu charakteru úze-
mí a vytvoření stabilního vodního prostředí, 
které se nebude znovu zanášet. 

Nově bude do Staré řeky přiváděna voda 
tak, aby docházelo k její přirozené obměně, 
což zabrání dalšímu zanášení a  degradaci 
prostoru. 

Součástí projektu je také odstranění nevy-
hovujících stavebních prvků, úprava přístup-
nosti území, vznik lávky, zpřístupnění ostro-

va v náhonu a základ pro cyklostezku. 
Po vyčištění koryta dojde k  výsadbám 

nové zeleně a  obnově břehových porostů. 
Stará řeka se tak postupně znovu stane mís-
tem, které bude patřit lidem – stejně jako 
tomu bylo v minulosti. 

Investorem je státní podnik Povodí Vlta-
vy, jehož investice přesáhne 35 mil. korun. 
Strakonice se budou podílet částkou 6,5 mil. 
korun, za kterou by měl vzniknout mostek 
a cyklostezka směrem k Hajské. 

Markéta Bučoková, PR 

■  �BŘETISLAV HRDLIČKA  
STAROSTA

Je tady zase jaro, čas ani příroda se 
nezastaví. V březnu mi zemřel dobrý 
přítel, a tři dny potom se mi narodila 
krásná a zdravá vnučka. Velká bolest 
a  velká radost ve chvilce za sebou. 
Dobré a špatné věci se střídají, chvíli 
brečíme a chvíli se smějeme. Jmenuje 
se to život. Byl nám darován, což je 
skvělé, a  je občas velmi bolavý, což 
patří k  tomu. Je jen na nás, jak se 
k  tomu všemu postavíme. Důležité 
je vždy nakonec to každodenní bytí. 
(Nemyslím bití.) Velikonoce jsou tady 
a  denní světlo se pěkně prodlužuje. 
Nezapomeňte na pomlázky. Říká se 
jim tak proto, že při té správné bi-
novačce se ženám rozproudí krev 
a omládnou na celý rok (ne, abyste je 
mlátili moc, to funguje obráceně!!!). 
A za to si pak chlapci a chlapi od nich 
vysloužíte určitě něco pěkného. A ži-
vot bude radostnější. Celý rok může 
být hezký, ale pro mě jsou tyhle tři 
jarní měsíce nejkrásnější v  roce. Se 
zelenou barvou (která je dobrá na 
oči i nervy), s mláďaty, pučícími stro-
my a  hřejícím sluníčkem. Užívejte si 
jara každý den, co můžete, a naplno. 
Já jedu s  kamarády na Velikonoce 
na Šumavu. Budeme se radovat ze 
života, který máme, a  dělat si záso-
by dobré nálady. Krásné Velikonoce 
i vám všem.

ZPRÁVY

Stará řeka se vrací k životu
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V Pionýrské ulici ve Strakonicích proběhne 
za částku necelých 700 tisíc korun moder-
nizace stávajících podzemních kontejne-
rů na tříděný odpad. Technická životnost 
kontejnerů z roku 2010 skončila. Z tohoto 
důvodu dojde k jejich odstranění a na stej-
ném místě budou instalovány nové polo-
podzemní kontejnery na plast, papír a sklo. 
Nové kontejnery budou mít nepatrně větší 
kapacitu než původní. Budou modernější, 
bezpečnější i hygieničtější a díky svému 
designu lépe zapadnou do okolního pro-
storu. Zároveň zajistí snazší přístup pro 

obsluhu i veřejnost, budou mít delší ži-
votnost a nižší nároky na údržbu. Součástí 
prací bude i úprava okolních ploch – nové 

dlažby, obruby, úprava chodníků a bezba-
riérové řešení přístupů. Celé stanoviště 
tak projde kompletní obnovou a kultivací. 
Město tímto krokem pokračuje v  syste-
matické obnově infrastruktury pro třídění 
odpadu a zvyšování kvality veřejného pro-
storu. 

Dodavatelem nových kontejnerů bude 
společnost H a T, s. r. o., Strakonice. Rea-
lizace započne na přelomu března a dubna 
a potrvá za předpokladu, že se nevyskyt-
nou žádné překážky, do května letošního 
roku. � Markéta Bučoková, PR 

V Pionýrské ulici se začnou modernizovat kontejnery: 
staré podzemní nahradí nové polopodzemní 

První kruhová křižovatka ve městě se 
stala symbolem Strakonic i díky umís-
tění kovových dud. Postupem času však 
centrální část kruhového objezdu prošla 
proměnou – začala zarůstat a  její údrž-
ba se stala komplikovanou. V  loňském 
roce se navíc změnily majetkové pomě-
ry a  celý kruhový objezd přešel do vý-
hradního vlastnictví města. Díky tomu se 
mohlo začít s přípravou jeho rekonstruk-
ce, která má tomuto místu vrátit důstoj-
nou podobu. 

DUDÁM ZŮSTANE JEJICH MÍSTO 
V  začátku rekonstrukce se na sociálních 
sítích rozproudila diskuse o  tom, zda zde 
dudy ponechat. Drtivá většina diskutují-
cích byla jednoznačně pro jejich zachování. 
Dudy proto zůstanou na svém místě a pro-
jdou odborným restaurováním. Práce budou 
provedeny se souhlasem jejich autora Pavla 
Pavla a  podle podmínek, které pro jejich 
obnovu stanovil. Během května dojde k je-
jich vyčištění, opravě i obnově ochranného 
pláště, včetně úpravy podpěrných prvků. 

VZNIKNE MALÁ JIHOČESKÁ 
ZAHRÁDKA 
Samotný prostor kruhového objezdu se 
promění do podoby malé jihočeské zahrád-
ky. Dominantní část bude osázena květina-
mi typickými pro náš region: růže, pivoňky, 

floxy, šalvěj, lilie nebo marulky. Spodní část 
kruhu bude oddělena takzvanou suchou 
zídkou, tedy kamennou stěnou skládanou 
bez použití malty. Kameny v přírodní hně-
dé barvě pocházejí z  historických objektů 
z  Řepice, které byly v  minulosti zbourány. 
Odboru životního prostředí se podařilo 
tyto kameny získat a  využít je právě pro 
tuto úpravu. Město tímto děkuje majitelům, 
kteří materiál poskytli. Do spár suché zídky 
budou navíc vysazeny suchomilné rostliny, 
například mateřídouška nebo rozchodníky, 
které jsou pro zdejší krajinu typické. To vše 
do nostalgické nálady doplní drobné jiho-
české plůtky, možná i s keramickými hrníčky. 

KVETOUCÍ STROMY A LETNÍ LOUKA 
Okolí zídky doplní travnatá plocha s kvě-
tinami připomínající přirozenou jarní a let-

ní louku. Pod zídkou vznikne také troj-
úhelníkový prostor se zakulacenými rohy. 
V  každém z  jeho vrcholů bude vysazena 
jedna okrasná kvetoucí jabloň, která bude 
postupně tvarována tak, aby dodala celé-
mu prostoru zajímavou dynamiku. 

PRÁCE ZAČALY V BŘEZNU 
Samotná realizace letošní etapy začala  
11. března, kdy se pracovníci pustili do 
přípravných prací. Ty navazují na úpravy 
z loňského roku, kdy byly z prostoru od-
straněny přerostlé a  dlouhodobě neudr-
žované keře. Strakonice tak brzy získají 
„pravý jihočeský kruháč“, který bude ne-
jen funkční dopravní křižovatkou, ale také 
příjemným a  reprezentativním vstupem 
do města.

Markéta Bučoková, PR 

Kruhový objezd u Lidlu se promění. Vznikne zde jihočeská zahrádka 
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Rekonstrukce frekventova-
né křižovatky ulic Dukelská, 
Klostermannova a Stavbařů 
se postupně blíží ke svému 
závěru. Pokud půjde vše 
podle plánu, stavební práce 
by měly být dokončeny při-
bližně na konci května. Sou-
částí celé akce není pouze 
samotná úprava křižovatky 
a  komunikace. Město zá-
roveň rozhodlo, že když už 
se v  této lokalitě pracuje, 
je vhodné upravit i navazu-
jící infrastrukturu pro pěší. 

Rada města proto schválila také opravu chodníků v ulici Du-
kelská v  hodnotě přibližně 450 tisíc korun včetně DPH. Na 
obou stranách ulice je postupně odstraňována původní beto-
nová dlažba, kterou nahradí nová zámková dlažba.

Už nyní je možné pozorovat, jak se místo mění. Vznikají nová 
kontejnerová stání, pochozí plochy a patrná je i točna. Výsled-
kem tak nebude jen nová a bezpečnější křižovatka, ale v místě 
vznikne také upravená točna, která umožní bezpečné otáčení 
vozidel například při dopravě dětí do blízké školy, a  zároveň 
nové, pohodlné trasy pro pěší. Po dokončení stavby tak loka-
lita získá nejen kvalitnější komunikaci, ale i modernější a bez-
pečnější prostředí pro všechny, kteří tudy denně procházejí 
nebo projíždějí.�

Markéta Bučoková, PR 

Letošní jarní úklid ulic začne 1. dubna a potrvá až do středy 29. května. 
Po zimních měsících zůstává na komunikacích velké množství posy-
pového materiálu, prachu a dalších nečistot. Právě jejich odstraně-
ní je důležité nejen pro celkový vzhled města, ale také pro čistotu 
ovzduší a bezpečnost provozu. Úklid bude probíhat postupně v jed-
notlivých částech města podle předem stanoveného harmonogramu. 
Přesné termíny čištění jednotlivých ulic a lokalit (bloků) jsou uvedeny 
na webových stránkách města. Na termíny budou obyvatelé zároveň 
pravidelně upozorňováni také prostřednictvím facebookového pro-
filu města. V místech, kde bude strojní čištění probíhat, budou vždy 
dočasně instalovány dopravní značky zákazu stání nebo zákazu za-
stavení. Prosíme řidiče, aby tyto značky respektovali a v daných úse-
cích svá vozidla v uvedených termínech neparkovali. Pokud totiž v uli-
ci zůstane zaparkované vozidlo, nebude možné komunikaci pod ním 
důkladně vyčistit a práce technických služeb se tím výrazně zkompli-
kuje. Každé neodklizené auto tak může zpomalit úklid celé lokality. 

Děkujeme všem řidičům za ohleduplnost a spolupráci. �
Markéta Bučoková, PR

foto: AI 

Rekonstrukce křižovatky 
Dukelská – Klostermannova 
– Stavbařů míří do finále 

Strojní čištění ulic začne  
1. dubna. A není to apríl 



CENA STAROSTY MĚSTA

6

Cena starosty města tentokrát putovala 
do rukou paní Kristiny Kubíčkové – ženy, 
která desítky let patří k výrazným osob-
nostem místního divadelního života. Při 
rozhovoru zavzpomínala nejen na své role 
a jevištní zážitky, ale i na životní rozhod-
nutí, odvahu a lidi, kteří ji formovali. 

Divadlo přináší silné emoce, nezapome-
nutelné role, ale někdy i situace, které by 
divák neměl nikdy poznat. Paní Kristina 
Kubíčková na jednu takovou s  úsměvem 
vzpomíná dodnes. 

Stalo se vám někdy na jevišti něco, co 
vás opravdu rozhodilo? 
„Ano, jednou jsme v  jedné hře zpívali 
milostný duet. Doprovázel nás orches-
tr, dirigoval pan Rom… jenže on se tak 
zaposlouchal a zadíval na dění na jevišti, 
že přestal dirigovat. Orchestr nehrál,“ vy-
práví se smíchem. Herci se ocitli v nezá-
viděníhodné situaci. „Stála jsem v  objetí 
s partnerem Honzou a místo zpěvu jsme si 
napůl úst šeptali, jestli máme začít zpívat, 
nebo čekat. Divák ale nesmí nic poznat. 
Nakonec se orchestr vzpamatoval, duet 
jsme zazpívali a  všechno dobře dopadlo. 
I takové veselé kolize se na jevišti stávají.“ 

Podobné chvíle jasně ukazují, jak důleži-
tá je schopnost improvizace. 
Jste mistr improvizace? 
„Na divadle rozhodně ano. Bez improvi-

zace to nejde. V životě už to ale tak slav-
né nebylo,“ přiznává otevřeně. 

Kdy přišlo vaše první setkání s divadlem? 
„Rodiče byli ochotničtí divadelníci, takže 
jsem s divadlem vyrůstala. Ale sama jsem 
dlouho nevystupovala.“ Zlom přišel v roce 
1976, kdy jí bylo nabídnuto nastoupit do 
hlavní role ve hře Jedenácté přikázání. 
„Bylo mi 27 let a prostě neměli nikoho ji-
ného. Vzala jsem to – a už jsem na jevišti 
zůstala.“ Od té doby odehrála desítky rolí. 
„Kolik jich bylo, to už opravdu neumím 
spočítat,“ říká s nadhledem. 

Která role vám byla nejbližší? 
„To se těžko říká. Každá role měla své 
kouzlo a všechny jsem hrála ráda.“ Přesto 
za svou životní roli považuje postavu paní 
plukovníkové ze hry Popel a pálenka aneb 
paní plukovníková, která jí zůstala hlubo-
ko v paměti. 

Rozhovor se dotkl i osobního života. Paní 
Kristina otevřeně vzpomínala na dětství 
poznamenané velmi přísnou výchovou. 
„Byla jsem jedináček a žádné úlevy neexis-
tovaly. Když jsem byla potrestaná, musela 
jsem se omluvit. Neexistovalo říct, že něco 
jíst nebudu – slušně jsem se omluvila, že už 
nemám hlad, a od stolu jsem mohla odejít 
až na dovolení.“ Silné byly i vzpomínky na 
období, kdy zůstala sama s dcerou a muse-
la učinit zásadní životní rozhodnutí. Odjela 
pracovat jako rentgenová sestra do Jeme-
nu. „Byla to odvaha, zvlášť v době hluboké 
totality,“ říká. Dva roky strávila v  cizině, 
zatímco o  dceru se starala její maminka. 
„Za to jí budu navždy vděčná.“ Po návratu 
se snažila dceři i mamince vše vynahradit 
– společně cestovaly po Evropě a  trávily 
spolu maximum času. 

Velkou kapitolu v jejím vyprávění zaují-
mali režiséři a práce v souboru. „Dobrého 
herce nedělá jen jeho talent. Za každým 
dobrým hercem stojí dobrý režisér. He-
rec se sám nevidí, režisér ano.“ S obdivem 
vzpomíná především na Eduarda Krčka. 
„Každou roli s hercem rozebral do detailu: 
tady vykřičník, tady otazník, tady pauza, 
tady větší důraz. Říkal: ‚Pamatujte, že slo-
vo je vyjádřením vašich pocitů a myšleníí.‘“

Nelitujete, že jste se herectví nevěnovala 
profesionálně?
„Těžko říct. Maminka by možná nebyla 
proti, ale tatínek se bál mě pustit do Pra-
hy. Chtěl, abych měla řemeslo.“ 

Nakonec se stala rentgenovou labo-
rantkou – profesí, kterou dodnes považu-
je za smysluplnou. 

Co byste poradila mladým začínajícím 
umělcům? 
„Mít pokoru. Umět poslouchat a naslou-
chat. Neurážet se, když režisér něco vy-
tkne. Pokud zná hru i lidi, přesně ví, proč 
vám danou roli dává.“

Paní Kristino, děkuji za milé povídání.
Markéta Bučoková, PR 

foto: archiv K. Kubíčkové

Usmívej se, i když ti srdce krvácí 
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Vendula Vašátková, Zdeňka Šperlo-
vá a  Věra Šperlová – tři ženy, které si  
18. února odnesly z radnice poděkování. 

Dramatický příběh se odehrál v nočních 
hodinách 4. února. Tři dámy, které do té 
doby profesně nepojilo vůbec nic, přesto 
neváhaly přispěchat na pomoc muži v pří-
mém ohrožení života. 

Setkání, kterého se účastnili Břetislav 
Hrdlička a  Jaroslav Horejš bylo vyjádře-
ním uznání za mimořádnou obětavost, 
odvahu a  lidskost všech zúčastněných. 
Zvláštní důraz byl kladen především na 
statečnost žen, které – až na jednu z nich 

– nejsou zdravotnice ani profesionální 
záchranářky, přesto bez váhání poskytly 
první pomoc člověku v  kritickém stavu. 
Jak zaznělo při setkání na radnici, celý pří-
běh je silným důkazem toho, že i „obyčej-
ní“ lidé dokážou v mimořádných situacích 
udělat neobyčejné věci – že nejsou lho-
stejní k neštěstí druhých a v rozhodujících 
chvílích jednají rychle, odvážně a srdcem. 
Strážníci městské policie Pavel Dub a Pa-
trik Žák zároveň vyzdvihli profesionální, 
klidný a  sehraný přístup žen, které byly 
pro celý zásah až do příjezdu rychlé zdra-
votnické služby klíčovou oporou v drama-

tické situaci. 
Podle vedení města je tento příběh sil-

ným příkladem solidarity, občanské odpo-
vědnosti a lidské soudržnosti. Připomíná, 
že pomoc druhému není samozřejmostí, 
ale hodnotou, která má v  našem městě 
stále pevné místo – i v situacích, kdy jde 
o vteřiny a kdy pomoc přichází v nočních 
hodinách. 

Město Strakonice vyjadřuje všem zú-
častněným upřímné poděkování a respekt 
za jejich odvahu, obětavost a lidskost.

Markéta Bučoková, PR 

Poděkování za lidskost, odvahu a rychlou pomoc 
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732 574 319
dobiasova@regvyd.cz

Aneta DOBIÁŠOVÁ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:
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Do města Strakonice se 
v  roce 2025 poda-

řilo získat více než  
32 milionů korun 
z  dotačních pro-
gramů evropských, 

národních i  kraj-
ských zdrojů. Tyto 

prostředky umožňují rea-
lizovat řadu projektů, které by jinak muse-
ly být financovány výhradně z městského 
rozpočtu, a významně tak pomáhají rozvoji 
města i zlepšování služeb pro obyvatele.

V  průběhu roku bylo podáno celkem  
17 dotačních žádostí. Čtrnáct z nich bylo 
připraveno a  podáno v  roce 2025 a  zá-
roveň byly vyhodnoceny také tři žádosti 
podané ještě na konci roku 2024. Z cel-
kového počtu bylo 11 žádostí úspěšných, 
dvě skončily v  zásobníku projektů z  dů-
vodu nedostatečné alokace dotačního 
programu, dvě žádosti nebyly do konce 
roku vyhodnoceny a dvě žádosti podporu 
nezískaly.

Město v  těchto žádostech usilovalo 
o  dotace v  celkové výši více než 51 mi
lionů korun na projekty s rozpočtem té-
měř 115 milionů korun. Podařilo se získat  
32 143 439 korun.

Významná část získaných prostředků 
směřovala do Městského ústavu sociál-
ních služeb. Díky dotacím Ministerstva 
práce a  sociálních věcí se zde podařilo 
realizovat bezbariérový a  evakuační lůž-
kový výtah v Domově se zvláštním reži-
mem v  Rybniční ulici, rekonstrukci výta-
hu v Domově pro seniory v Rybniční ulici 
a také pořízení nového vybavení. Tyto in-
vestice zvyšují komfort a bezpečnost kli-
entů a zároveň zlepšují pracovní podmín-
ky zaměstnanců sociálních služeb.

Mezi další významné projekty patří na-
příklad cyklostezka Strakonice – Pracejo-
vice včetně nové lávky, na kterou město 
získalo z Integrovaného regionálního ope-
račního programu dotaci ve výši 14,8 mi-
lionu korun, nebo projekty zaměřené na 
bezpečnost, například vybavení jednotky 
dobrovolných hasičů v Dražejově.

Město zároveň připravuje další projekty, 
u  kterých chceme v  následujících letech 
využít dotační možnosti. Jedná se přede-
vším o významné investice do sportovní 
infrastruktury, například do kompletní re-
konstrukce plaveckého stadionu, moder-
nizace zimního stadionu a také výstavby 
nové sportovní haly pro florbal včetně 
šatnového zázemí pro házenou a florbal. 

Součástí připravovaných úprav je rovněž 
navýšení kapacity hlediště v hale házené, 
aby zařízení lépe odpovídalo současným 
potřebám sportovních klubů i diváků.

Velmi pozitivní zprávou je také skuteč-
nost, že po představení projektu kom-
pletní rekonstrukce plaveckého bazénu 
zástupcům Jihočeského kraje jsme obdr-
želi příslib významné finanční podpory až 
50 milionů korun.

Počet podaných žádostí i  jejich úspěš-
nost se liší podle aktuálně vyhlašovaných 
dotačních programů. V programovém ob-
dobí 2021–2027 město každoročně podá-
vá přibližně 14 až 19 žádostí, přičemž jejich 
úspěšnost se pohybuje mezi 42 až 70 %. 
Je přitom důležité připomenout, že na 
získání dotace není právní nárok a každý 
projekt musí projít náročným hodnoticím 
procesem.

V  tomto směru patří poděkování také 
kolegům, kteří se přípravě a administraci 
dotačních projektů dlouhodobě věnují.

Získané dotační prostředky tak vý-
znamně pomáhají rozvoji města a  umož-
ňují realizovat projekty, které zlepšují 
infrastrukturu, služby i kvalitu života oby-
vatel Strakonic.� Jaroslav Horejš

místostarosta města 

DOBRÉ ZPRÁVY Z MĚSTA

Získáváme úspěšně dotace na rozvoj města 

Melanie – jméno, které je spojováno 
s  vnitřní silou a  elegancí, a  přesně tyto 
vlastnosti, a  jistě mnoho dalších, nosí 
drobná dáma, která vás, pokud ji potkáte, 
zcela jistě nakazí optimizmem a naplní ob-
divem. A proč si tato dáma zaslouží místo 
ve Zpravodaji? Zkrátka proto, že oslavila 
101. narozeniny. 

Paní Benešová tráví dny zaslouženého 
odpočinku v městském ústavu sociálních 
služeb, je stále velmi čilá, plná elánu a roz-
hodně nezahálí. Naopak – každý den, po 
každém jídle, vyráží na své „zdravotní pro-
cházky“, které si sama naordinovala. Právě 
pohyb a aktivní přístup k životu považuje 
za klíč ke své vitalitě.

Možná až neuvěřitelné je, že paní Mela-
nie neužívá žádné léky. Jak sama s úsmě-

vem říká, je zvyklá z  domova – její ma-
minka prý všechny nemoci a neduhy léčila 
bylinkami. A tento přístup jí zůstal po celý 
život.

Aby byla stále v obraze, poslouchá roz-
hlas a čte noviny. Zajímá se o dění doma 
i  ve světě. Televizi prý nesleduje – „tam 
se pořád něco slibuje, a pak se to nespl-
ní,“ říká s nadhledem a moudrostí, kterou 
může rozdávat.

Ke krásnému jubileu přišel paní Bene-
šové osobně pogratulovat starosta města 
Břetislav Hrdlička. Setkání to bylo nejen 
milé, ale hlavně hluboce inspirativní. Elán, 
optimismus a životní energie, které v sobě 
paní Melanie má, by jí mohl závidět neje-
den mladší člověk.

Paní Benešová, přejeme vám přede-

vším pevné zdraví, radost ze života a ješ-
tě mnoho krásných dní plných pohybu, 
úsměvů a dobrých zpráv z rozhlasu.

Děkujeme, že jste pro nás všechny tak 
krásným příkladem.

Markéta Bučoková, PR

101 vzácných let
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MODERNÍ VYBAVENÍ PRO SENIORY

Noví pomocníci i komfort pro seniory: to vše díky dotacím

S  velkou radostí bychom chtěli informo-
vat o významném zlepšení podmínek péče 
v našem zařízení. Díky dotačnímu programu 
MPSV se nám podařilo získat nová poloho-
vací elektrická pečovatelská lůžka (22 ks) a 
dále dvě elektrická lůžka s funkcí otočného 
roštu, včetně matrací. Dále jsme dovybavi-
li pobytovou službu sprchovacím křeslem 

SOFLEX manual (1 ks) a mobilním zvedákem 
PowerMOVE touch&move 3.1 s integrova-
nou váhou, včetně vaku a 4bodového závě-
su. V neposlední řadě jsme obdrželi i zařízení 
pro laterální náklon matrace (15 ks) a antide-
kubitní matrace (15 ks). 

Toto moderní vybavení představuje 
důležitý krok ke zkvalitnění každoden-
ní péče. Nová lůžka spolu s  antideku-
bitními matracemi pomáhají předcházet 
vzniku proleženin a  dalších zdravotních 
komplikací spojených s  dlouhodobým 
upoutáním na lůžko. Možnost laterálního 
náklonu podporuje správné a šetrné po-
lohování těla, čímž přispívá k lepšímu pro-
krvení a celkovému komfortu uživatelů.

Mobilní zvedák výrazně usnadňuje mani-
pulaci s uživateli a zvyšuje jejich bezpečnost 
při přesunech. Sprchovací křeslo pak umož-
ňuje důstojnější a  pohodlnější provádění 
osobní hygieny, což má pozitivní vliv nejen 
na fyzický stav, ale i na psychickou pohodu 
každého člověka.

Nové vybavení má zároveň velmi příznivý 
dopad i  na zaměstnance pobytové sociální 
služby. Výrazně snižuje fyzickou zátěž při 
manipulaci s  uživateli, pomáhá předcházet 
bolestem zad a  dalším zdravotním obtížím 
spojených s náročnou péčí. Díky moderním 
pomůckám je práce efektivnější, bezpečnější 
a méně vyčerpávající. Zaměstnanci Domova 
pro seniory v  Rybniční ulici se tak mohou 
více soustředit na individuální přístup, lidský 
kontakt a podporu uživatelů, což je v sociál-
ních službách klíčové.

Věříme, že nové pomůcky přinesou na-
šim uživatelům vyšší komfort, větší bezpečí 
a podporu jejich důstojnosti. Současně při-
spějí ke zlepšení pracovních podmínek na-
šeho týmu a k celkové kvalitě poskytované 
péče. Velmi si vážíme možnosti toto vyba-
vení pořídit a  těší nás, že můžeme nadále 
rozvíjet naše služby směrem k profesionální, 
bezpečné a laskavé péči.

Lenka Kratochvílová, ředitelka MěÚSS
foto: archiv MěÚSS Strakonice

Nástrojař

Seřizovač vstřikolisů 

Montážní dělník / dělnice 

Šička / Šič

Manipulant

Dejte šanci
nové práci

Pak hledáme
právě Vás!

Hledáte práci?

Kontaktujte nás:

www.prijemnaprace.cz
personalni@leifheit-sro.cz

Leifheit s.r.o. - Sádlov 1300, 388 01 Blatná

Přemýšlíte o změně zaměstnání?
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Vyhodnocení transformace 2021–2025  
a výhled do roku 2030

Teplárna Strakonice, a. s., pokračuje v rea
lizaci dlouhodobé strategie transformace 
energetického zdroje směrem k nízkoemis-
ní výrobě tepla a elektřiny. Hlavním cílem 
je nahrazení fosilních paliv obnovitelnými 
zdroji a zvýšení účinnosti distribuce při za-
chování konkurenceschopných cen.

V posledních pěti letech jsme realizova-
li klíčové investice do palivového hospo-
dářství a optimalizace technologií:

MODERNIZACE ZDROJOVÉ ZÁKLADNY
•	 Přechod od uhlí na biomasu: Podíl spa-

lované biomasy se zvýšil z 55,9 % v roce 
2020 na 99,6 % v roce 2025. Uhlí v palivo-
vém mixu tvoří aktuálně méně než 0,5 %.

•	 Investice do biomasy: Mezi lety  
2020 a  2023 byly modernizovány do-
pravní trasy biomasy v celkové hodnotě 
přes 100 mil. korun pro zajištění dosta-
tečné dopravní kapacity. Po 10 letech 
provozu od rekonstrukce kotlů K1 a K2 
byla v roce 2025 provedena rekonstruk-
ce vyzdívky kotle K1 ve výši 10 mil. korun 
pro zvýšení provozní spolehlivosti při 
spalování biomasy. Stejná optimalizace 
je plánovaná v roce 2026 i na kotli K2.

•	 Úspora spotřeby vody a  zvyšová-
ní účinnosti výroby: Výstavba chladi-
cí věže umožnila uzavření chladicího 
okruhu 20 MW turbíny TG2 pro výro-
bu elektrické energie. Společně s  re-
konstrukcí původního kondenzátoru  
z 50. let přispěly tyto investice k význam-
né úspoře povrchové vody z řeky Otavy 
a zvýšení účinnosti výroby elektřiny. Cel-
kové investiční výdaje dosáhly částky 60 
mil. korun. Na tento projekt čerpala spo-
lečnost dotaci 19,5 mil. korun.

•	 Snížení emisí: Vzhledem k  praktické 
eliminaci spotřeby uhlí a  jeho náhrady 
biomasou došlo k  výraznému snížení 
emisí skleníkových plynů CO2 a dlouho-
dobému poklesu emisí SO2. Společnost 
získala certifikaci „udržitelné biomasy“ 
dle evropské směrnice RED II.
 

MODERNIZACE DISTRIBUČNÍ 
SOUSTAVY
Za účelem snížení tepelných ztrát, zvý-
šení účinnosti distribuční sítě a komfortu 
v  dodávkách tepelné energie pro zákaz-
níky proběhla v  letech 2020–2025 po-
stupná modernizace tepelných rozvodů 
a předávacích stanic v těchto lokalitách:
•	 Jezárky a  DPS Stráž (2022): investice  

16 mil. korun.
•	 Arch. Dubského (2023): investice 16 mil. korun.
•	 Šumavská (2024): investice 20 mil. korun.
•	 Mír – I. etapa (2025): investice 22 mil. korun.

Investice jsou směřovány do nových 
zařízení, ale stejně tak i do systematické 
údržby stávajícího zařízení. Díky pravi-
delnému servisu a plánované preventivní 
péči předcházíme poruchám a udržujeme 
technologie v  dobrém stavu. V  nedávné 
době například prošly postupně generál-
ní opravou obě turbíny TG1 a TG2. Peníze 

na investice a  opravy se snažíme využí-
vat  efektivně, i proto se nám daří držet 
růst cen za dodávku tepelné energie pod 
úrovní inflace.

STRATEGICKÉ CÍLE DO ROKU 2030
V investičním výhledu společnosti počítáme 
s projekty v celkové výši téměř 1 mld. korun, 
přičemž hlavními oblastmi priorit jsou:
•	 Náhrada uhelného kotle K3 (odhad  

200 mil. korun) – zabezpečení sta-
bilních dodávek tepla do domácností 
a podniků, optimalizace provozu zdrojů.

•	 Eliminace parovodů – (odhad 730 mil. ko-
run) postupný přechod na teplovodní síť 
z hlediska úspor a snížení tepelných ztrát 
při distribuci tepla k zákazníkům.

•	 Plynofikace: Vybudování plynové pří-
pojky (předpoklad 2027–2029) pro 
záložní a  špičkový zdroj a  rovněž jako 
přípravu na možné využití vodíku jako 
paliva v budoucnosti.
V  červenci 2025 jsme podali žádosti 

o dotace z Modernizačního fondu na při-
pravované klíčové projekty na náhradu 
kotle K3 a  optimalizaci distribuční sou-
stavy, jejichž vyhodnocení očekáváme 
v dubnu 2026.

Teplárna Strakonice, a. s., se díky svým 
technologiím významně podílí na udržení 
kvalitního životního prostředí ve Strako-
nicích, a to spolehlivými dodávkami tepel-
né energie s důrazem na ekologii provozu. 
Jsme rovněž spolehlivým zaměstnavate-
lem, který umožňuje svým zaměstnancům 
dlouhodobý růst a  zajímavou a perspek-
tivní práci v energetice.

Jana Králíková, generální ředitelka
foto: Petr Funda

STRATEGICKÉ ZPRÁVY Z TEPLÁRNY
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NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

Máte potíže se 
sluchem?
Máte potíže se sluchem nebo znáte ně-
koho, kdo hůře slyší? Organizace Tichý 
svět poskytuje bezplatnou pomoc lidem 
se sluchovým postižením, včetně těch, 
kteří o sluch přicházejí. Nabízíme podpo-
ru při používání a údržbě sluchadel a dal-
ších kompenzačních pomůcek, nácvik 
odezírání, práci s  telefonem, počítačem 
a dalšími zařízeními. Pomáháme s vyřizo-
váním sociálních dávek, příspěvků nebo 
důchodů. Dále zajišťujeme tlumočení 
do českého znakového jazyka a  zpět 
a  přepis mluvené řeči, osobně i  online. 
Konzultace jsou možné v  naší kanceláři 
na adrese Zátkovo nábřeží 448/7, České 
Budějovice, nebo po domluvě kdekoli jin-
de. Kontaktovat nás můžete e-mailem na  
lucie.novotna@tichysvet.cz nebo te-
lefonicky na 722 980 331 (lze i  SMS,  
WhatsApp).

Lucie Novotná

Město Strakonice si dlouhodobě uvědomuje, 
že kvalita života se neměří jen investicemi do 
infrastruktury, ale především kvalitou mezi-
lidských vztahů. Právě proto je proseniorská 
a prorodinná politika jednou z našich klíčo-
vých priorit.

V posledních letech jsme svědky postup-
ného generačního odcizování. Rodiny se ge-
neračně rozpadají, jednotlivé věkové skupiny 
spolu méně komunikují, často si nerozumějí 
a někdy mezi nimi vzniká i napětí. Senioři se 
mohou cítit osamělí a nepotřební, mladé ro-
diny přetížené a bez podpory. Tento vývoj 
není jen osobním problémem jednotlivců, ale 
celospolečenskou výzvou, na kterou musí 
samospráva aktivně reagovat.

Z  iniciativy starosty Břetislava Hrdličky 
proto vznikla pracovní skupina složená z čle-
nů samosprávy, zástupců příspěvkových or-
ganizací a spolků a odborníků z odboru roz-
voje. Jejím cílem je systematicky připravovat 

projekty zaměřené na podporu rodin, se
niorů i mezigenerační spolupráce. Tyto pro-
jekty budou předkládány k financování pro-
střednictvím dotačních titulů Ministerstva 
práce a sociálních věcí. Ve městě Strakonice 
působí řada organizací, které připravují různé 
zajímavé aktivity, ale systém jejich dlouho-
dobé spolupráce a  komunikace, sdílení in-
formací a koordinace není úplně funkční. Plá-
nujeme vytvoření funkční spolupráce, která 
umožní efektivní plánování a rozvoj rodinné 
a seniorské politiky ve městě.

Naší ambicí je, aby se Strakonice staly 
městem, kde se generace vzájemně respek-
tují a spolupracují. Městem, kde se senioři cítí 
potřební a kde rodiny nacházejí oporu. Věří-
me, že promyšlená politika může přispět ne-
jen k vyšší kvalitě života, ale i k soudržnosti 
místní komunity.� Marie Žiláková,  

předsedkyně Komise  
pro sociální věci a zdravotnictví

Spojování mladých lidí  
a seniorů je naší prioritou
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www.meks-st.cz
1.–5. 4., 17:30 hod.
Super Mario galaktický film
USA, animovaná komedie, dabing, 95´
1. 4., 20:00 hod.
Neříkejte mi dědo
Austrálie/Niz/Fin, drama/rodinný,  
titulky, 113´ 
2.–5. 4., 20:00 hod.
Někdo to rád v Plzni
ČR, komedie, 100´ 
6.–8. 4., 17:30 hod.
Bláznivý Marsupilami
Fr, dobrodružný/komedie, dabing 
6.–7. 4., 20:00 hod.
Drama
USA, komedie/romantický, titulky, 106´
8. 4., 20:00 hod.
Ucpanej systém
ČR, divadlo, premiéra remasterovaného 
záznamu, 140´
9.–12. 4., 17:30 hod.
Mavka: Pravdivá legenda
Ukr, fantasy/romantický, dabing, 90´
9.–11. 4., 20:00 hod.
Krvavá nevěsta: Hra začíná
USA, horor/thriller, titulky, 108´	
12. 4., 20:00 hod., 13. 4., 17:30 hod.
Šampion
SK/ČR, drama/sportovní/životopisný, 90´ 
13.–15. 4., 20:00 hod.
Když se zhasne
ČR/SK, komedie, 90´ 
14.–15. 4., 17:30 hod.
Šepot lesa
Fra, dokument, dabing, 95´
16., 18., 19., 20. 4., 17:30 hod.
Hurvínkova cesta do Tramtárie
ČR, loutkový/pohádka, dabing, 54´
16., 18., 19. 4., 20:00 hod.
Říkají mi Lars
ČR, krimi thriller, 113´
20.–22. 4., 20:00 hod.
Lee Cronin: Mumie
USA, horor, 133´, titulky

21.–22. 4., 17:30 hod.
Na skok do divočiny 3D
USA, animovaný, 105´
23. 4., 17:30 a 20:00 hod.
24. 4., 20:00 hod.
Michael
USA, drama/hudební, titulky, 125´
24.–26. 4., 17:30 hod.
Rally: Od Paříže k pyramidám
Nor, animovaný/dobrodružný/rodinný, 
dabing, 82´
25.–27. 4., 20:00 hod. 
Přání k narozeninám: Křtiny
ČR, komedie, 99´
27.–29. 4., 17:30 hod.
Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství 
kamarádů včelky Máji
Německo/Irsko, animovaný, dabing, 75´
28.–29. 4., 20:00 hod.
Ovce žerou první
ČR, satirická komedie, 85´
30. 4., 17:30 hod.
Legendy Alysie
FR, animovaný/fantasy/dobrodružný, 
dabing, 93´
30. 4., 20:00 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
USA, drama/komedie, titulky 

SENIORSKÁ STŘEDA
8. 4., 9:30 hod.
Milion
ČR, komedie, 90´
22. 4., 9:30 hod.
Šviháci
ČR/SK, komedie, 100´

FILMOVÝ KLUB
17. 4., 18:00 hod.
Kill Bill: Kompletní krvavá aféra 
USA, 2006, akční/krimi/thriller,  
titulky, 275´

28. 2. – 31. 5.
Hurvínek na strakonickém hradě
Hurvínek slaví 100 let, interaktivní
místo: výstavní sál muzea 
otevřeno: úterý – neděle /  
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
4. 3. – 6. 4.
Smyslné jaro 
místo: kapitulní síň 
otevřeno: úterý – neděle /  
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
11. 3. – 4. 5.
Krajina a slova
básně Matěje Hájka se zatoulaly do 
fotografií krajin Antonína Hübschmanna 
místo: vstupní hala ŠK 
otevřeno ve výpůjční době ŠK  
(tj. Po+St–Pá 8:00–18:00 hod.,  
So 8:00–12:00 hod.)
25.–29. 4. 
Atmosféra úhlů – výstava fotografií 
vernisáž: 25. 4., 17:00 hod. 
místo: Prostor 1415 (Na Ostrově 1415)
otevřeno: dle rozpisu ve FB Jsme 
Strakonice – události
29. 4. – 12. 7.
Otava strakonická
archeologické nálezy a lidská činnost 
v okolí řeky na Strakonicku
vernisáž: 28. 4., 17:00 hod. 
místo: výstavní sály hradu (Rytířský sál, 
sál U Kata)
otevřeno: úterý–neděle /  
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
Do 30. 6.
Uvnitř mého JÁ
výstava fotografií Dity Kozákové 
místo: společenský sál ŠK
(výstava je přístupná v době konání 
společenských akcí)

VÝSTAVY KINO OKO

www.zus-strakonice.cz
9. 4. 
Třídní koncert žáků L. Mráze  
15. 4.
Koncert žáků
16. 4. a 28. 4.
1. a 2. Absolventský koncert

KONCERTNÍ SÁL ZUŠ

www.muzeum-st.cz
úterý – neděle / 9:00–17:00 hod. (včetně svátků)

7. 4., 17:00 hod.
O vodňanském Kašpárkovi
120 let loutkového divadla ve Vodňanech
přednáší: Jitka Velková 
místo: víceúčelový sál muzea
16. 4., 17:00 hod.
Archeologie zapomenutých lesních řemesel
přednáší: Tereza Šálková a Jan Ciglbauer 
místo: víceúčelový sál muzea

MUZEUM STŘEDNÍHO POOTAVÍ

www.muzeum-st.cz
úterý–neděle / 9:00–16:00 hod.

25. 4., 10:00–16:00 hod.
Vítáme jaro
Řemeslná akce s pečením chleba, 
jarmarkem, prohlídkami, pouštěním 
mlýnského kola a dílničkami pro děti.

VODNÍ MLÝN HOSLOVICE

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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5. 4., 14:00–17:00 hod.
Velikonoční slavnost
slavnostní bohoslužba, program pro 
děti, velikonoční detektivka… 
pořádá: CB Elim a Mana Apoštolská církev
místo: Na Ostrově čp. 1415 
8. 4., 17:30 hod.
Velikonoční koncert
pořádá: ZUŠ Strakonice
místo: kostel sv. Prokopa
12. 4., 10:00 hod.
Orientační běh
přihlášky přes ORIS, příchozí na místě 
dotazy na tel.: 602 592 293 (V. Pelc)
místo: stadion Na Muškách
20. 4., 14:00–16:00 hod.
Kurz pro pečující – zdarma
Nevíte, jak správně a bezpečně pečovat 
o své blízké? 
info Radka Pechová, tel.: 603 879 133
místo: prostory Charity Strakonice, 
Smetanova 533, 3. patro

POZVÁNKY

KALENDÁŘ AKCÍ

www.komunitko1415.cz
1., 8., 15., 22. a 29. 4., 9:00–11:00 hod.
Sociální poradenství
2. 4., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – šperky  
z pryskyřice
2., 9., 16., 23. a 30. 4., 9:00–10:00 hod.
Ranní aktivace – pilates
2., 9., 16., 23. a 30. 4., 15:00–18:00 hod.
Kurz šití a paličkování
2., 9., 16., 23. a 30. 4., 18:15–19:15 hod.
Večerní jóga 
7. a 21. 4., 9:00–12:00 hod.
Rozvoj jemné motoriky 0–4 roky
7. 4., 16:00–17:30 hod.
3ze4. - vernisáž výstavy obrazů klientů 

z DOZP Osek
7., 14., 21. a 28. 4., 18:00–19:00 hod.
Pilates
9. 4., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – drátkované dekorace
9. 4., 13:00–15:00 hod.
KVIZOUR – Kvíz pro seniory
9. 4., 20:00–22:00 hod.
Komunitko na cestách – Stezka Českem
13., 20. a 27. 4., 18:15–19:15 hod.
Jazykové konverzace (němčina, 
angličtina, francouzština)
14. 4., 17:00–19:00 hod.
Relaxační malování
16. 4., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – výroba misek

20. 4., 9:30–11:30 hod.
Kouzlohraní
21. 4., 9:00–13:00 hod.
Jak na chytrý telefon – aplikace mapy, 
IDOS, fotky, audioknihy, práce s QR 
kódy a bezpečnost; přihlášky na tel.: 
380 422 701 či 380 422 702 nebo 
e-mailem na studovna@knih-st.cz 
21. 4., 16:00–17:00 hod.
Svépomocná skupina – pro lidi po ztrátě 
blízké osoby
30. 4., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – kamenné obrázky

KOMUNITKO1415

www.rcberuska.cz
2. 4., 15:00–17:00 hod. 
Velikonoční tvoření 
mezigenerační tvoření pro všechny 
věkové kategorie, vstup zdarma
8. 4. a 22. 4., 17:00–18:00 hod.
Šachy (pro děti od 6 let) 
21. 4., 16:30–18:30 hod.
Workshop: Přírodní lékárnička 
s esenciálními oleji 
s certifikovanou aromaterapeutkou 
Martinou, součástí výroba vlastního 
aromaterapeutického roll-onu 
přihlášky na tel.: 728 483 074 nebo 
hruskova@centrum.cz

RC BERUŠKA STRAKONICE

FB: Pod Stolem
5. 4., 17:00 hod.
Veganské večeře
10. 4., 19:00 hod.
Folkové večery s Pepou Pelánem 
a jeho hosty – Petr Linhart
rezervace: 731 767 023
19. 4., 11:00–18:00 hod. 
Seminář Tango argentino
12. 4., 9:45–19:00 hod. 
Konstelační celodenní seminář 
Petra Zlatohlávková, rez.: 731 026 600
24. 4., 19:00 hod. 
Akustický koncert: Ondřej Smeykal 
– didgeridoo
rezervace: 731 767 023

ČAJOVNA POD STOLEM

www.prostor1415.cz, FB JSME Strakonice
10. 4., 19:30 hod. 
Dukla & Marjari – koncert 
předprodej na goout.net
11. 4., 13:00–17:00 hod. 
Recyklotoč 
výměnný bazar oblečení, dobročinný 
bazárek, upcycling textilní tvoření pro 
děti i dospělé, zdarma
30. 4., 19:30 hod. 
Už jsme doma & Wessele 
předprodej na goout.net

PROSTOR 1415
(Na Ostrově 1415, přízemí)

www.ics-st.cz
Každé pondělí – deskové hry  
s posezením a kávou
8., 15. a 22. 4., 10:00 hod.
Jarní tvoření s Ivanou Hrdličkovou
přihlásit se můžete na tel.: 777 118 646
13. 4., 15:00 hod. 
Přednáška o finančních podvodech 
páchaných na seniorech
místo: budova Policie ČR v Plánkově ul.
28. 4., 10:00 hod. 
Přednáška Josefa Suchopára 
o správném užívání léků 
místo: sálek Čezeta v domě kultury

INFOCENTRUM PRO SENIORY

www.meks-st.cz
28. 4., 19:00 hod.
Vojta Kiďák Tomáško 
trampský a folkový písničkář 
místo: Rytířský sál

VÍCEÚČELOVÉ SÁLY NA HRADĚ

www.meks-st.cz 
30. 4., 16:00 hod.
Rej čarodějnic 
více na straně 16

PANSKÁ ZAHRADA

10. a 24. 4., 12:00–16:00 hod.
Farmářské trhy 
více na http://farmarsketrhy.strakonice.eu/
pořádá Ekoporadna při ŠK
místo: „Cirkusplac“ pod Hvězdou

POD ŠIRÝM NEBEM

www.strakonice.eu, odkaz kalendář akcí

SPORT

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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KALENDÁŘ AKCÍ
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
www.farnost-strakonice.cz
Nedělní bohoslužby: 8:00 hod. Podsrp,  
9:30 hod. sv. Markéta a 17:30 hod. sv. Prokop  
Od neděle 19. 4. z důvodu malování 
kostela na Podsrpu budou nedělní 
bohoslužby v 8:00 hodin až do odvolání 
přesunuty do kostela sv. Markéty. 
Akce o Velikonocích: 
2. 4. Zelený čtvrtek: 18:00 hod. sv. Markéta 
3. 4. Velký pátek: 18:00 hod. sv. Markéta 
4. 4. Bílá sobota: 9:00–16:00 hod. 
možnost adorace u Božího hrobu 
(sv. Markéta) a 21:00 hod. Vigilie 
Zmrtvýchvstání Páně (sv. Markéta) 
5. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně: 
8:00 hod. Podsrp, 9:30 hod. sv. Markéta, 
17:30 hod. sv. Prokop 

6. 4. Pondělí velikonoční: 9:30 hod.  
sv. Markéta 
11. 4., 17:30 hod., sv. Markéta
Pomazání nemocných 
12. 4., 9:30 hod., sv. Markéta
Mše svatá s promluvou pro děti 
a kapelou Nestrach 
24. 4., 19:00 hod., sv. Markéta 
Večer chval – hudba, možnost prosby za 
konkrétní věci 

MANA, APOŠTOLSKÁ CÍRKEV
manacirkev.cz
Bohoslužby: neděle 12., 19. a 26. 4. od 
9:30 hod.
Zamyšlení nad Biblí: každý čtvrtek od 
16:30 hod.

BOHOSLUŽBY

www.starz.cz
NH – nafukovací hala, KB – krytý bazén

Po 6. 4. Zavřeno – státní svátek   
Po 13., 20., 27. 4.
6:00–8:00 KB, 8:00–13:30 NH,  
12:30–20:00 KB
Út 7., 14., 21., 28. 4.
6:00–7:30 NH, 14:30–22:00 KB  
(15:00–16:45 relaxační bazén vyhrazen jen 
pro kurz výuky Plavání rodičů s dětmi)   
St 1., 8., 15., 22., 29. 4.
6:00–8:00 KB, 8:00–13:30 NH,  
13:30–17:00 KB, 18:00–22:00 KB
Čt 2. 4. 
6:00–7:30 NH, 8:00–22:00 KB
Čt 9., 16., 23., 30. 4.
6:00–7:30 NH, 14:30–22:00 KB  
(16:00–17:30 relaxační bazén vyhrazen jen 

pro kurz výuky Plavání rodičů s dětmi)
Pá 3. 4. Velký pátek 13:00–20:00 KB
Pá 10., 17., 24. 4.
6:00–8:00 KB, 8:00–12:30 NH,  
12:30–22:00 KB
So 4., 11., 18., 25. 4.
13:00–20:00 KB
Ne 5., 12., 19., 26. 4.
13:00–20:00 KB

Senioři: St 12:30–13:30 KB celý bazén
Těhotné: St 14:00–15:00 KB 1 dráha
Sauna 
Út	 10:00–22:00 ženy 
St	 10:00–22:00 muži
Čt	 10:00–22:00 společná    
Pá	� 10:00–22:00 ženy   

(3. 4., 15:00–22:00 ženy)  
So	 10:00–17:00 společná 

PLAVECKÝ STADION 

www.meks-st.cz
1. 4., 19:00 hod.
Drákula aneb Děsuplná komedie – Tyjátr 
Horažďovice
Bláznivá verze známého upírského 
románu B. Stokera.
7. 4., 19:00 hod.
Koncert pro 47 strun – recitál pro harfu 
/ HP
Přední česká harfistka Kateřina 
Englichová.
8. 4., 19:00 hod.
Ondřej Vetchý a Michal Novotný... jak je 
neznáte
Historky ze zákulisí. Odpovědi na vaše 
otázky – bez cenzury.
11. 4., 10:00 hod.
21. TATTOO JAM Strakonice 
13. 4., 19:00 hod.
Albánie a Černá Hora na kole 
přednáška Víta Čenovského – repríza
místo: sálek Čezeta
14. 4., 19:00 hod.

Historky z Tinderu Tour 2026
stand-up comedy
18. 4., 15:00 hod.
Štístko a Poupěnka… a kde je Poupěnka?
20. 4., 19:00 hod.
Budějovická Mordparta: Skutečné 
zločiny z jihu Čech 
vyprávění kriminalistů
21. 4., 19:00 hod.
Byla jedna kytara + host
koncert písní Václava Nováka 
místo: sálek Čezeta
22. 4., 9:00–13:00 hod.
Veletrh práce 
23. 4., 19:00 hod.
Nejsem cvok! – Divadlo Kalich / A
vtipnými situacemi nabitá komedie 
27. 4., 19:00 hod.
Ředitelská lóže - Divadelní spolek 
Čelakovský (divadlo)
29. 4., 19:00 hod.
ABBA Show 50

DŮM KULTURY

www.na-pude.cz
7. a 21. 4., 18:00 hod.
Klub deskových her
8. 4., 17:00 hod. 
BuďSob – buďme soběstačnější 
10. 4., 18:00 hod. 
Meditace Mohendžodáro 
přihlašování na tel.: 730 848 948 
nebo sellida@seznam.cz
11. 4., 9:00 hod. 
Celodenní kurz mozaikování 
přihlašování nutné na e-mail: 
hanafree@email.cz, více info na webu
14. 4., 18:00 hod. 
Na slovíčko s doktorem – beseda 
o první pomoci 4/4 
rezervace na tel.: 602 452 075
16. 4., 18:00 hod. 
Telepatická komunikace se zvířaty, 
Katka Nesvadbová 
přihlašování na tel.: 603 571 980
23. 4., 18:00 hod. 
Podpora klidu a rovnováhy v nás, 
Petra Dubová 
přihlášení nutné přes SMS 606 455 519

ČAJOVNA NA PŮDĚ

Jeden svět 
v Komunitku1415
Ve dnech 13.–17. dubna se ve Strako-
nicích uskuteční lidskoprávní filmový 
festival Jeden svět. Ve Strakonicích tak 
budete moci zažít lokální odnož známé 
mezinárodní přehlídky nejen dokumen-
tárních filmů o lidských právech. Během 
pěti festivalových dní nabídne strako-
nické Komunitko1415 pět filmových 
projekcí, které přiblíží různé příběhy 
spojené s lidskými právy, společenskými 
problémy i osobní odvahou. Festival 
dává divákům možnost zamyslet se nad 
tématy, která rezonují napříč současným 
světem. � Miroslav Chum
V programu najdete:
13. 4. 	 20:00–22:00 
Při Zemi
14. 4.	 20:00–22:00 
Marlee Matlin: Už nejsem jediná 
15. 4.	 20:00–22:00 
Drobná nehoda
15. 4.	 21:30–23:00 
Beseda k filmu Drobná nehoda 
s Vladimírem Váchalem
16. 4.	 20:00–22:00 
A Free Daughter of Free Kyrgyzstan
17. 4.	 18:00–20:00 
Beseda s Pavlem Havlíčkem – Jak 
výsledek války na Ukrajině ovlivní 
Evropu
17. 4.	 20:00–22:00 
Kuba & Aljaška	�

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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www.knih-st.cz
1. 4., 16:00 hod.
Bookstart 3+ (pro děti od 3 do 7 let)
místo: oddělení pro děti ŠK
2. 4., 9:30 hod.
Bookstart – S knížkou do života  
(pro děti do 3 let)
místo: oddělení pro děti ŠK
7. 4., sraz v  9:55 hod. na strakonickém 
nádraží 
Přírodovědný výlet do okolí Štětic  
(cca 10 km)
info na pobočce ŠK Za Parkem
9. 4., 13:00–16:00 hod.
Kreativní odpoledne s pokusy
materiál k dispozici na místě 
místo: pobočka ŠK Za Parkem 
9. a 16. 4., sraz v 16:00 hod. před zámkem 
u vývěsky ŠK  
Ledňáčci
info pobočka ŠK Za Parkem 
11.–12. 4.
Víkendový kurz řemeslné knižní vazby
více na https://www.knihodelna.cz/
nabidka-pro-verejnost/

místo: Knihodělna
14. 4. nebo 16. 4., 18:00 hod.
Kurzy zdravého vaření – rybí pokrmy bez 
ryb
přihlášky: jan.juras@knih-st.cz nebo  
721 658 244 
místo: ZŠ Povážská (Nad Školou 560) 
15. 4., 16:00 hod.
Jógohrátky
cvičení doprovázené pohádkou 
a výtvarnými aktivitami
místo: oddělení pro děti ŠK 
16. 4., 15:00 hod.
Když svět ztichne
Přednáška s lektorkou z organizace 
Tichý svět, o. p. s., která se řadu let 
věnuje ztrátě sluchu a jejím dopadům na 
každodenní život seniorů. Vstup zdarma.
místo: společenský sál ŠK 
20. 4., 16:00 hod.
Pondělní zastavení
setkání s literaturou, tentokrát se 
vzpomínkami husineckého malíře Josefa 
Krejsy
místo: pobočka ŠK Za Parkem  

21. 4., 17:00 hod.
Vícehlasy 37
Mimořádná setkávání s inspirativními 
osobnostmi – vedoucí dětského 
folklorního souboru Sylva Svobodová, 
nositelka lidových tradic Růžena 
Vinciková a etnografka strakonického 
muzea Irena Novotná si budou 
s moderátorem Robertem Malotou 
povídat o svém vztahu k regionální lidové 
kultuře Prácheňska a předávání tradic 
mladé generaci. 
místo: společenský sál ŠK 
22. 4., 18:00 hod.
Zelené otazníky se zoologem 
Prácheňského muzea v Písku Jiřím 
Šebestianem – Je člověk největším 
predátorem ptáků?
místo: společenský sál ŠK 
30. 4., 8:00–11:00 hod. 
Tvořivá dílnička pro děti – Načesané 
hlavičky
materiál k dispozici na místě 
místo: oddělení pro děti ŠK

ŠMIDINGEROVA KNIHOVNA

Kupte si ručně pletenou pomlázku.
Chcete se zapojit?

Výtěžek akce půjde na vybavení Domu
klidného stáří sv. Anny  v Sousedovicích.

Kde můžete pomlázku získat?
• Kaufland Strakonice od 1. 4. 2026 od 8 hodin
do vyčerpání zásob.

• Knihovna Strakonice od 25. 3. 2026.
• Můžete přispět i online.

Děkujeme za každou pomoc, 
a že s námi podporujete tuto 

krásnou tradici. 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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KULTURA A PAMĚŤ MĚSTA

Pravidelní návštěvníci Šmidingerovy 
knihovny jistě vědí, že vstupní hala 
oddělení pro dospělé slouží také jako 
malá výstavní galerie. Všechny naše 
výstavy jsou zajímavé a  stojí za vidě-
ní, ale ta ze začátku letošního roku pro 
nás byla přece jen trochu „srdeční zá-
ležitost“. Autorkou, která zde vystavila 
své půvabné kresby, byla naše kolegy-
ně Ivana Jonová a výstavu jsme nepři-
pravili náhodou.

Ivana totiž ilustruje časopis Kamarád, 
který pro malé čtenáře a  jejich rodiče 
už celých 35 let vydává naše oddělení 
pro děti. Ilustrátorskou štafetu pře-
brala od Milana Kosa v roce 2016, a tak 
jsme usoudili, že po deseti letech její-
ho plného tvůrčího nasazení je na čase 
ukázat vtipné a  milé obrázky širšímu 
publiku.

Na výstavě se vystřídalo mnoho po-
těšených návštěvníků z  řad jednotliv-

ců i  celých skupin, např. několik tříd 
základních škol nebo Bábinky z  Rado-
myšle. Zvláště milá byla návštěva dětí 
z MŠ Šumavská, pro něž si paní učitel-
ky připravily pracovní listy a při plnění 
úkolů jim četly příběhy přímo z  časo-
pisu Kamarád. Nakonec nám společně 
s dětmi i zazpívaly.

Časopis vychází dvakrát ročně a v dět-
ském oddělení jej dostanete zdarma. Od 
roku 2019 je barevný a v posledních letech 
jsou jednotlivá čísla tematicky zaměřená. 
Články, tipy na knihy nebo na výlety, bás-
ničky, křížovky, komiksy a  další zajímavé 
čtení sestavuje dohromady tým knihovnic.

Starší čísla Kamaráda si můžete pro-
hlédnout na webu knihovny, stejně jako 
náš druhý časopis Kompost. O tom ale 
třeba zas někdy příště.

Kristýna Frydrýšková, 
Šmidingerova knihovna 

foto: archiv ŠK

Za Kamarádem do knihovnyPříprava památníku 
legionáře Vojtěcha 
Hally. Hledáme 
pamětníky a dobové 
fotografie

Město Strakonice připravuje obno-
vu pietního místa jednoho z  dalších 
hrdinů města Vojtěcha Hally, přísluš-
níka československých legií v  Itálii, 
který se zúčastnil ozbrojeného kon-
fliktu nově vzniklé Československé 
republiky s  Maďarskou republikou 
rad v  bojích o  Slovensko na jaře 
a v létě 1919. Zde byl zajat a 7. června 
1919 v Košicích popraven maďarským 
intervenčním vojskem.

Na jeho památku byla v roce 1929 
pojmenovaná tehdy budovaná ulice 
Hallova. Na rodném domě v  ulici 
Komenského 6/119/II byla umístě-
na pamětní deska. V roce 1979 dům 
ustoupil výstavbě Teplárny Stra-
konice, a. s., a  pamětní deska byla 
uložena v Muzeu středního Pootaví 
Strakonice.

Prosíme pamětníky o  dobovou fo-
tografii rodného domu s deskou legio-
náře Vojtěcha Hally (v současné chvíli 
je možné se setkat s podobou jména 
Hála, jelikož po roce 1918 docházelo 
k  počeštění příjmení), případně další 
související materiály. Kontaktní oso-
ba: P. Kurek, tel.: 383 700 112, e-mail: 
peter.kurek@mu-st.cz. 

Peter Kurek, krizové řízení
foto: archiv MSP
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INSPIRACE PRO VŠEDNÍ DEN

Jednou za pěkných pár desítek let nebo 
půl století před námi vyvstane možnost 
přispět, každý podle svých možností, na 
opravu něčeho výjimečného – králov-
ského nástroje, který paletou svých tónů 
a zvučných rejstříků mnoha barev rozdá-
vá radost, hudební rozjímání i dramatické 
nebo tišící melodie. Jak jsme zde napsali 
minulý měsíc, varhany v  kostele Panny 
Marie Bolestné na Podsrpu vstoupily do 
zasloužené generálky. Tři etapy odbor-
ných restauračních prací postupně opraví 
největší bolesti našeho nástroje – červo-
toče ve vzdušnicích, dřevěných píšťalách 
i částech novobarokní skříně; poškozené 
vzduchovody složitého pneumatického 
systému vedeného v  olověných trubič-
kách; dosluhující kožené membrány, plsti 
v klaviatuře, popraskané klávesy, zmože-
ná pera, ventily, ucpané a  rozladěné ko-
vové píšťaly, zteřelý hlavní měch či hlučný 
a netěsný ventilátor. Zveme vás proto sr-
dečně k možnosti přispět na opravu pod-
srpenských varhan jednou z několika cest: 

libovolným příspěvkem na transparent-
ní sbírkový účet č.: 6760933329/0800

QR platba (el. bankovnictví):

či možností „adoptovat“ některou z více 
než 460 varhanních píšťal na webové 
stránce: www.varhanypodsrp.cz.

Na stejné webové stránce najdete také 
další podrobné informace. Každý z dárců 
může nebo nemusí souhlasit s pozdějším 
uveřejněním svého jména na výsledné 
„pamětní desce“, která bude umístě-
na přímo na zadní část varhanní skříně. 
Při mších, Nocích kostelů, domluvených 
prohlídkách nebo i  jiných příležitostech 
se přispěvatelé budou moci podívat na 
kůr a  nahlédnout i  do „píšťaliště“, kde 
se na ně symbolicky usměje právě „je-

jich“ zachráněná píšťala. O postupu prací 
a souvisejících kulturních akcích budeme 
i nadále informovat. Děkujeme za podsr-
penské varhany.

Miroslav Žitný, Římskokatolická
 farnost Strakonice-Podsrp

foto: autor textu 

Sbírka na podsrpenské varhany startuje

Duben: zahrada se probouzí 
Zahrady se rychle probouzejí k  životu. 
Slunce už má sílu, půda se postupně pro-
hřívá a  nastává ideální čas pustit se do 
prvních větších prací. Na to, co by za-
hrádkáři rozhodně neměli v dubnu zane-
dbat, jsme se zeptali ředitele Městského 
zahradnictví Václava Straky.   

Co by měli zahrádkáři 
udělat na zahradě 

jako první, když 
přijde duben? 
Očistit trvalky 
a  přihnojit. Ti, 
co nestihli, tak 

by měli pospíšit 
s  řezem okrasných 

keřů kvetoucích v  létě. 
Připravit záhony na výsadbu letniček 
a  zeleniny. Příprava spočívá v  urovnání 

zorané půdy. Kdo má velký kus, využi-
je rotavátor, malý pozemek zvládnete 
v  rámci fyzičky motyčkou. Vybrat ka-
meny, přidat pomalu rozpustná hnojiva 
Cererit, Superfosfát nebo kravský gra-
nulovaný hnůj. Tak je záhon připravený 
pro výsadbu rané zeleniny, rychleného 
salátu, kedluben, ředkviček. Pro jistotu 
bych zakryl netkanou textilií. Začněte 
s výsadbou letních hlíznatých cibulovin, 
jiřin, gladiol, frézií. 

Jaké květiny jsou vhodné právě teď do 
truhlíků a květináčů? 
Musíme mít na mysli, že může ještě mrz-
nout, takže se poohlédněte po dvoulet-
kách, které dozdobí období Velikonoc. 
Vhodné jsou macešky, sedmikrásky, po-
mněnky, rychlené cibuloviny. 

Co bychom měli udělat s trávníkem, aby 
byl v létě pěkný? 

Teď je ta správná doba pro vertikutaci 
nebo alespoň důkladné vyhrabání sta-
řiny a mechu hráběmi. Poté trávník při-
hnojte. Zvolte pomalu rozpustná hno-
jiva na trávníky, která jedním použitím 
přihnojí a  díky herbicidnímu účinku 
zbaví trávník plevelů.  

Co vápno a trávník? 
Pro změnu pH půdy určitě, ale na podzim. 
Teď se věnujte hrabání a hnojení.

Jak je to na jaře s hnojením – jaké rostli-
ny ho potřebují nejvíce a čím je nejlepší 
začít? 
Všechny rostliny potřebují výživu. V dub-
nu rozhodně přihnojit celou zahrádku 
a nejlépe vyzrálým kompostem. Přidat ho 
do trvalkových záhonů. Do zeleninových 
ještě před výsadbou a k tomu přidat or-
ganické hnojivo v podobě granulovaného 
chlévského hnoje. To je taková vychytáv-

Rady zahradníka Straky 
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ka – tím, že je tepelně upravený, je zbaven všech semen a  ne-
žádoucích patogenů. Navíc nepálí mladé rostlinky. Pozor, někte-
ré trvalky jako například pivoňky hnůj nesnášejí. Myslete na to 
a přidejte jim kompost. Pro kyselomilné rostliny, jako jsou azalky a 
rododendrony, použijte hnojivo s nižším pH, pro změnu kyselosti 
půdy a dobrou prosperitu keřů. Doporučuji domulčovat čistou ra-
šelinou. Totéž platí i pro hortenzie a borůvky. 

Druhů hnojiv je opravdu hodně. Vyzná se v tom laik? 
Vyzná. Dávkování je na obalech přesně uvedeno, a pokud by ně-
kdo přesto váhal, jsme v zahradnictví schopni poradit a pomoci 
s výběrem.  

Pokud někdo se zahradničením teprve začíná, s jakými rostlina-
mi je podle vás nejlepší začít? 
Začněte s tím, co vás bude těšit. Pro jednoho je cílem vypěstovat 
vlastní rajče, jiný zdobí balkon. Další touží zasadit strom, aby po 
něm něco zbylo. Pěstujte to, co vás baví. Něco málo si nastuduj-
te, abyste se vyvarovali zásadních chyb, anebo se přijďte poradit 
k zahradníkům. Mám-li začátečníkovi poradit, pak jsou to trvalky. 
Jsou nenáročné – zasadíme, přihnojíme pomalu rozpustným hno-
jivem a pak už jen čekáme na přírůsty a těšíme se z krásných kvě-
tů. Zasaďte kontejnerový strom, připravte si vyvýšené záhony pro 
zeleninovou sadbu. Když schází prostor, vezměte pytel a dejte do 
něj rajčata či roubované okurky, které u nás najdete. �

Markéta Bučová, PR

MLADÁ DUDÁCKÁ 
MUZIKA 

slaví 20 let!

www.mladadudackamuzika.cz

18. 4. 2026
Sokolovna Strakonice, 19:00

 Vstupenky:
– v předprodeji za 250 Kč 
(Sport Ředina Strakonice nebo 
na mdm.vstupenky@seznam.cz) 
– na místě za 300 Kč

Slavnostní koncert
Taneční zábava

Cimbálová muzika
Friška Kyjov

mladadudackamuzika Mladá dudácká muzika 
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Internet od 290 Kč

Instalace zdarma

6 měsíců internetu zdarma

3 měsíce Chytré TV zdarma

Rychlost až300/100
Mb/s

STRAKONICE

www.u-n.cz 373 705 705

RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO STRAKONICE
a okolí

✓
✓
✓

✓
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MATEŘINKY PÍŠÍ

MŠ A. B. Svojsíka Strakonice se pravidelně 
a ráda účastní různých výtvarných soutě-
ží. Děti se s nadšením zapojují a v mnoha 
z nich se jim podařilo získat krásná oce-
nění. Můžeme se například pochlubit loň-
ským úspěchem ve výtvarné soutěži vy-
hlašované Fondem ohrožených dětí „Děti 
kreslí pro Klokánek“. Obrázek „Zajíčkové 
na louce“, jehož autorem je Šimon Hrubý, 
vyhrál třetí místo ve své kategorii a  byl 
vybrán do ročního obrázkového kalendá-
ře pro rok 2026, z čehož jsme všichni měli 
velkou radost.

Letošní školní rok zaznamenaly naše 
mladé malířky mimořádný úspěch ve vý-
tvarné soutěži vyhlašované MŠ Volyně 
„Barvy kolem nás“. Hned tři talentova-
né výtvarnice z naší školy se umístily na 
předních příčkách a svými díly zaujaly od-
bornou porotu i širokou veřejnost.

Kategorie 2 (4–5 let): 2. místo Adéla 
Blažková „Víla“, ze třídy Ježečků 

Kategorie 3 (6–7 let):  2. místo Elena 
Švarcová „Barvy kolem nás“, ze třídy Kr-
tečků; 3. místo Mia Sýsová „Barevný den“, 
ze třídy Krtečků

Letošní ročník byl zaměřen na téma pří-
rody a  každodenního života kolem nás. 
Dával dětem prostor vyjádřit své vnímá-

ní světa prostřednictvím barev, fantazie 
a  tvořivosti. Děvčata se tohoto úkolu 
zhostila s nadšením a originalitou. Každá 
z nich zpracovala téma osobitým způso-
bem – od jemných akvarelových krajin 
až po výrazné, energické kompozice plné 
barev.

Úspěchy našich malých umělců jsou 
nejen oceněním jejich talentu a  píle, ale 
také důkazem, že podpora dětských zá-
lib má smysl. V  mateřské  škole dlouho-
době vedeme děti k  tomu, aby rozvíjely 
své schopnosti a nebály se tvořit. Výtvar-
ná výchova není jen o technice, ale pře-
devším o  radosti z  tvorby, sebevyjádření 
a budování zdravého sebevědomí. 

Děti, povzbuzené úspěchem, nadále 
s radostí tvoří nové obrázky a my se při-
pravujeme na účast v dalších výtvarných 
soutěžích. Jsou to například: „Požární 
ochrana očima dětí“ vyhlašovaná Sdru-
žením hasičů SH ČMS, „Bezpečně na že-
leznici“, kterou vyhlašuje Markétina do-
pravní výchova s  Policií České republiky, 
„Hurvínek slaví 100 let“ – výtvarná sou-
těž Muzea středního Pootaví Strakonice, 
mezinárodní výtvarná soutěž „Krásná 
jako kvítka…“ vyhlašovaná Městskou kni-
hovnou Havířov a na konci školního roku 

nás čeká každoročně vyhlašovaná soutěž 
Ministerstva vnitra „Svět očima dětí“.

Velké poděkování patří pedagogům 
a rodičům, kteří děti v jejich zájmech pod-
porují a  vytvářejí jim podmínky pro roz-
voj talentu. Právě jejich povzbuzení často 
stojí za prvními odvážnými tahy štětcem.

Našim oceněným výtvarníkům srdečně 
gratulujeme a přejeme jim, aby jim radost 
z  malování vydržela co nejdéle. Jejich 
úspěch je inspirací pro ostatní děti. Uka-
zuje, že má smysl věnovat se tomu, co je 
baví, a rozvíjet své záliby naplno.

Kolektiv MŠ
foto: archiv MŠ 

Podpora dětí se vyplatí 

Děti pro vás

Kolektivní práce 
třídy Sluníček,  
MŠ Spojařů

Matěj Bártík, 6 let, MŠ Spojařů

Malvína Kubínová, 4 roky,  
MŠ Spojařů
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H L A V N Í   P A R T N E R

VSTUPENKY V PRODEJI NA www.divadloKALICH.cz
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Příběh z Klokánku
Jak je možné, že si nikdo v  pětipodlažním činžovním domě uprostřed sídliště 
v okresním městě nevšiml, že zde žije pět hladových dětí drogově závislých 
rodičů? Nechodily do školy a jedly jen suchý chleba. Z popelnice! Aby zahnaly 
hlad, pily vodu s cukrem, který jim tajně dávala sousedka. Věděla  o nich minimál-
ně rok, než ji napadlo vše  anonymně oznámit na policii.

Kvůli špatnému zdravotnímu stavu a těžké podvýživě musely děti do nemocnice 
a teprve po čtrnácti dnech směly být přijaty do  Klokánku. 

Nejstarší, osmiletá holčička, byla zamlklá a zkoumavě se rozhlížela po svém poko-
jíčku. „A kolik nás bude v té posteli spát?“ zeptala se a hned si zabrala místo u zdi. 
Prý je nejlepší, když se otočí ke zdi, nikdo na ni nedýchá… Nemohla uvěřit, že 
postel je jen a jen její, že už nebude spát, jako doma, na zemi na staré dece, kde 
jí byla zima a tak se o jedinou postel občas dělila se všemi ostatními sourozenci. 

Jen nejmladší měl vyhrazený starý kočár v koutě. Nožičky mu z něho visely, ale 
přizpůsobil se. Prý ležel na zádech a ruce si dával pod sebe, aby udržel sta-
bilitu… Zvláštní poloha mu v jeho třech letech způsobila skoliózu páteře 
a zablokovaný krk. 

Fond ohrožených dětí-Klokánek
Projekt Fondu ohrožených dětí „Klokánek „ poskytuje přechodný a okamžitý domov 
dětem, které byly týrané, zanedbávané nebo jinak ohrožené. Pomoc poskytuje ne-
přetržitě – o pomoc  může požádat i samo dítě. Sourozenecká skupina, jakkoliv po-
četná a věkově různorodá zůstává vždy pohromadě. Princip péče o děti se co nejvíce 
přibližuje rodinnému způsobu života. Maximálně 4 děti bydlí s tetou v samostatném 
bytě. Děti získávají pocit bezpečí a jistoty, dostatek lásky a péče. Další podpůrnou 
péči zajišťuje psycholožka, sociální pracovnice a další odborníci. V  harmonickém 
a podnětném prostředí Klokánku se dětem daří zapomenout na prožitá trápení. 

Fond ohrožených dětí každý den pečuje  
ve svých 14 zařízeních o téměř 300 dětí. 
Součástí projektu Klokánek se můžete stát  
i Vy zasláním finančního příspěvku.
Číslo účtu veřejné sbírky: 3055103/0300
Možnost ONLINE platby přes internetové  
stránky www.fod.cz.
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SLAVÍME SEDMDESÁTKU

V letošním školním roce oslaví naše škola vý-
znamné výročí. Dle záznamů v kronice byla 
dne 1. července 1956 zřízena jedenáctiletá 
střední škola ve Strakonicích. „Umístění ško-
ly bylo provisorní a čekalo se na dokončení 
nové školní budovy v Strakonicích II, která 
měla být hotova 1. září 1956.“ A  jak tehdy 
taková jedenáctiletá střední škola vypadala? 
Prvních osm let patřilo do základního vzdě-
lání a následné tři roky byly určeny pro vy-
brané žáky. 

ŠKOLNÍ PŘEDMĚTY TEHDEJŠÍ DOBY
V roce 1956 se vyučovalo několika předmě-
tům. Mezi nimi byly i předměty, které bychom 
v  dnešních osnovách hledali marně. Napří-
klad v první třídě se vyučovalo jazyku české-
mu, počtům, tělesné, výtvarné a hudební vý-
chově a v neposlední řadě také pracovnímu 
vyučování. V osmé třídě pak jazyku českému 
a  ruskému, matematice, rýsování, fyzice, 
dějepisu, zeměpisu, chemii, biologii, tělesné 
výchově či Ústavě ČSR a SSSR. Nepovinným 
předmětem byla hudební výchova. Na třetím 
stupni se kromě předmětů stupně druhého 
vyučoval i  další živý jazyk, psychologie, lo-
gika, astronomie, technické kreslení a civilní 
obrana. Nepovinným předmětem byla opět 
hudební výchova a  také konverzace živých 
jazyků. Děti ze 4.–5. ročníku mohly na naší 
škole navštěvovat kroužek dovedných rukou 
a  kroužek kulturní. Děti vyšších tříd mohly 
chodit do pěveckého a  tanečního souboru 
Prácheňská Jitřenka. Pro nejstarší žactvo byl 
založen hudební kroužek písní a tanců.

Nově zavedená škola však měla kromě 
vzdělávání i  jiné cíle. Tehdejší ředitel školy  
Dr. Jan Boháč měl před sebou nelehký úkol, 
a to přestěhovat stávající školu do nové bu-
dovy v  Dukelské ulici, tehdy Legionářské. 
„Přes 800 žáků a žákyň se poprvé ubíralo do 
nové krásné dvoupatrové budovy naší jede-
náctileté střední školy. Vcházeli s dychtivostí 
do prostorné a květinami vyzdobené vstupní 
haly a odtud do šaten. Po odložení svrchní-
ho oděvu a  přezutí rozcházeli se do svých 
učeben vonících novotou. 23 třídy zařízené 
moderním nábytkem, pěkně vyzdobené, po 
prvé přijaly malé a velké školáky.“ K tomuto 
došlo v roce 1957, kdy 7. ledna byla zaháje-
na výuka v nové budově školy. Samotnému 
zahájení předcházelo přestěhování 12 tisíc 

svazků knih z učitelské a žákovské knihovny 
a tisíce kusů vyučovacích pomůcek. Nedlou-
ho poté svou činnost zahájila i školní jídelna. 
Žáci tak nemuseli odcházet do vzdálených 
vývařoven jiných škol. Také malí školáci se 
dočkali nových prostor v bohatě vybavených 
místnostech školní družiny. 

ŠKOLA A DALŠÍ AKTIVITY
Kromě vzdělávání a nejrůznějších vědomost-
ních a sportovních soutěží se žáci školy vě-
novali i dalším zajímavým aktivitám. 9. a 10. 
ročníky se například zúčastnily česání chme-
le. „Od ministra pracovních sil se jim dostalo 
uznání za vzorný pracovní výkon a obdrželi 
peněžitou odměnu 1 000 Kčs.“  Čas předvá-
noční tehdy žáci trávili nacvičováním progra-
mu na slavnost Vítání dědy Mráze, která se 
konala v  sále sokolovny. Po prodloužených 
zimních prázdninách žáci 10. ročníku zamířili 
na hory, kde se zúčastnili lyžařského výcviku 
v chatě Komsomol na Zadově, jehož průběh 
byl dokonce zfilmován. Na jaře roku 1957 
se také konalo slavnostní pionýrské shro-
máždění, na kterém naší škole byla předána 
festivalová vlaječka jako odměna za nejlepší 
pionýrskou skupinu okresu. Tehdejší škola 
bodovala také například i  v  okresním kole 
soutěže Dětské umělecké tvořivosti, kde se 
pionýrský soubor Jitřenka umístil na 1. místě 
a postoupil do krajského kola soutěže.

ŽIVOT NA ŠKOLE
Na životě školy se tehdy podíleli nejen uči-
telé a  žáci, ale i  rodiče. „V  dubnu se sešlo 
okolo 200 rodičů žáků školy, aby pomohli při 
úpravě okolí nové školní budovy. Bylo nutné 
urovnat terén, odvézt kámen, přivézt zemi-
nu pro úpravu trávníku a vybudovat chod-
ník. Plochy byly osety trávou a osázeny keři. 
Odpracováno bylo celkem 1 560 hodin.“

K  oficiálnímu předání nové budovy je-
denáctiletky došlo 1. června 1957. Na její 
stavbu bylo vynaloženo 7,5 milionu Kčs. Na 
prostranství před školou toho dne vyhrávala 
studentská kapela pod vedením profesora 
Bosáka, slova se ujal ředitel Boháč a zástupci 
tehdejších politických organizací. Slavnost 
byla zakončena sportovním odpolednem na 
sportovišti na Křemelce.

Po tomto slavnostním dni byly zaháje-
ny maturity. „Poprvé je absolvovalo také  
8 účastníků večerní školy pro pracující. Cel-
kem maturovalo 37 žáků z XI. A a 35 žáků 
z XI. B.“ V tehdejší době rovněž skládali zá-
věrečné zkoušky i žáci osmých tříd.

První školní rok v  nové budově byl slav-
nostně zakončen v  tělocvičně shromáž-
děním celého učitelského sboru spolu  
s  844 žáky dne 29. června. „Ředitel školy 
Dr. Boháč zhodnotil práci žáků v uplynulém 
školním roce, ocenil vzorné žáky cennými 
dary. Oceněni byli i  vítězové sportovních 
soutěží a matematické olympiády. Po tomto 
slavnostním aktu si všichni společně zazpívali 
státní hymnu a žáci jednotlivých tříd se ode-
brali do svých učeben, kde jim bylo předáno 
vysvědčení.“

V příštím vydání Zpravodaje města Strako-
nice vás seznámíme s okamžiky, které v prů-
běhu dalších let zásadně ovlivnily vzhled 
i chod naší školy. 

Text byl pořízen ze záznamů Státního 
okresního archivu ve Strakonicích. Tímto 
děkujeme za pomoc a spolupráci paní Miluši 
Rabové. Zároveň bychom rádi vyzvali čtená-
ře k poskytnutí zajímavých informací a do-
bových fotografií, pokud takovými disponují. 
Děkujeme. 

Dagmar Petříková,  
dagmar.petrikova@dukelska.strakonice.cz

ZŠ Dukelská ve Strakonicích slaví 70 let
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PRO VOLNÉ CHVILKY

ADAGIO, AKORD, ALPAKA, AMANT, AMBALÁŽ, ANČAR, AREST, AŽURA, BALOT, BANJO, BROSKVE, CAPOT, CVIKR, ČUNÍK, DARDA, 
DRAHÁ, DRYÁK, DUBLIN, EKZÉM, ELENA, ESTÉT, ETIKA, FLEKY, FOYER, FREON, GANGLIE, GINKO, GOUDA, GRAMY, HÁČEK, HOLDY, 
HOŠÍK, CHLADIVO, CHOZENÁ, IDEÁLY, IDIOT, IDYLA, IKARUS, IKONA, JENDA, JUKANÁ, KAMNA, KLASA, KLIKVA, KMOTR, KONTO, 
KOPOV, KŠEFT, KTERÁ, KUPON, LACLE, LEJNO, LOKTY, LOUČE, LUŇÁK, MAMBO, MANŽEL, MÁSLO, MÍČEK, MLSÁK, MOKROST, MÝ-
TUS, NÁKOLEK, NANDU, NEKOVY, NEUTRON, OCEÁN, OCELE, OKOLÍ, OKOPAT, ONAMO, OPIÁT, OTLAK, OŽRALA, PENZION, PLECE, 
PLOTY, PODNOS, PROSO, PŮVOD, RANDE, RAUTY, ROZKOŠ, ŘVOUN, SATYR, SEZAM, SKYTH, SLETY, SLIMÁCI, SLOGANY, SMOLY, 
SONET, SPOTY, SPRAŠ, STANOVY, START, STAVBA, STAVY, STOŽÁR, STYKY, SVAHY, SVÁTÁ, SVORKA, ŠÁLKA, ŠÁTEK, ŠMÍRA, ŠPATNĚ, 
ŠPIONI, ŠTĚTEC, ŠTÍTY, ŠTVÁT, TARIF, TIRÁK, TITULKY, TOČNA, TRAMP, TRDLO, TRIKA, TROTL, TRŮNY, TVARY, TYRAN, UDÁLOST, 
ÚKOSY, ÚSKOK, ÚSTAV, ÚTOKY, VDOVY, VELÍN, VCHODY, VIAGRA, VRZAL, VYHRÁT, VYPÁLIT, VZORY, YELLOW, ZÁKRYT, ZLOST, 
ZNAKY, ZVYKY, ŽHÁŘKA

Tajenka skrývá poselství, které přináší duben do našeho města.

Vyluštěním osmisměrky zjistíte, jaká výstava je aktuálně k vidění ve strakonickém hradě.
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PRODEJ & RYCHLOSERVIS
MOBILNÍCH TELEFONŮ, NOTEBOOKŮ A TABLETŮ!

LIDICKÁ 205, STRAKONICE, TEL.: 724 181 857

  Přenos dat mezi telefony.
  Nejširší výběr příslušenství v regionu (pouzdra,  

folie, skla, paměťové karty, nabíječky, atd.).
  Výměna baterií, konektorů a opravy LCD na počkání!
  Dostaneme data z vašeho K.O. telefonu.  

Příjemná a rychlá obsluha. Velký výběr tlačítkových 
telefonů Nokia + baterie a pouzdra  
U nás si vybere každý!

Okamžité ocenění
Peníze ihned na ruku 

Férové ceny dle  
aktuálního  

kurzu

www.opravwww.opravmobilmobil.cz.cz

           Výkup zlata
a investičních slitků

Vykupujeme zlato 
a zlaté šperky, řetízky, 
prsteny, náušnice, zubní 
i zlomkové zlato

Kde nás najdete:
Lidická 205, Strakonice
www.mobilnivykupzlata.cz, tel.: 724 181 857

Jsme tu pro Vás již 10. rokem.  

PŘIJĎTE K NÁM! Máme tradici.

••  PROVÁDÍME RYCHLÝ    PROVÁDÍME RYCHLÝ  
SERVIS MOBILNÍCH TELEFONŮSERVIS MOBILNÍCH TELEFONŮ

••  PRODEJ NOVÝCH I POUŽITÝCH ZAŘÍZENÍPRODEJ NOVÝCH I POUŽITÝCH ZAŘÍZENÍ

Jarní akce při prodeji zlata nad 20g  
získáte POUKAZ NA 500 Kč na jakýkoliv servis  
mobilního telefonu, tabletu či notebooku.

A PROČ SI ZVOLIT PRÁVĚ NÁS? 
 profesionální přístup  
 přátelské a férové jednání  
 servis na počkání  
 odborné poradenství 
 prostě jsme jedničky :)


